



# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

## 市民绿色出行 告别乘车烦恼

# 荥阳80台电动公交投入使用



充电桩正在工作

自今年上半年以来,充电公交车逐渐进入人们的生活,绿白相间的巴士为城市的道路增加一份清新,而真正的零污染零排放也开创了一种最自然的出行方式。近日,荥阳市政府投资建设的22个直流充电桩已经建成使用,可以满足正在运行中的80辆公交车交替充电。

荥阳播报 冯琳琳  
通讯员 张丽 梅志锋 文/图

### 22个充电桩:服务80辆充电公交车

据荥阳市公交公司工会主席薛永建介绍,荥阳目前共有22个充电桩,44个充电口,每个充电桩有A、B两个充电枪,可以同时充两台车。但是为了安全起见,一般不同时开启两个充电枪,而是把两台车同时连接好充电枪,轮流充电,充电桩可以自动从A跳到B,其间不再需要人工操作。同时,为了做好突发情况的预防,预留一台充电桩不使用,以备不时之需。

据薛永建介绍,目前荥阳市公交公司引进的电动公交车是207辆,其中7.2米长的有200辆,12米长的有7辆。目

前投入使用的有80辆,其中6路15辆,9路30辆,16路11辆,7路24辆。每辆车充一次电的使用里程是110公里。

### 充电工:充电时需注意每个细节

王先生是荥阳市公交充电站的一名充电工,他每天上班的时间是中午12点到晚上12点,每充一批车的时间是3个小时左右,每天要轮流4次。王先生说,他们的工作要求非常严格,因为电是看不到的,只有注意好每个细节才能防患于未然。除了必须要穿戴特殊定制绝缘的工作服外,每次充电之前都要检查机器的工作情况,有紧急情况出现时还需要关闭所有电源。

### 暴雨、雷电天:使用室内备用充电桩

荥阳市公交充电站站长申先生向记者介绍,在入职前公司对充电工都要经过系统培训,包括充电桩的原理和实际操作,确保他们严格按流程使用。此外,绝缘设备是必须的,要求工作时必须穿上绝缘鞋,戴好绝缘手套。对于工作人员,申先生时常提醒:“只有谨慎谨慎再谨慎,电这种东西是容不得半点马虎的。”

另外,天气原因也会对充电桩的使用产生一定的影响,申先生说,在暴雨、雷电天气的时候,充电桩一般是不使用的,虽然理论上说是不产生影响的,但还是要保障安全以防万一,所以这种天气情况下一般使用室内的备用充电桩。

据了解,荥阳市公交充电站目前是河南省最大的电动公交充电站,随着运行车辆数量的增加,充电桩的数量也会有所增加。

## 荥阳市乔楼镇 从源头遏制扬尘污染

近日,荥阳市大气污染防治工作推进会召开后,荥阳市乔楼镇迅速行动,不遗余力抓好大气污染防治工作。

截至目前,乔楼镇拆迁建设工地建立围挡36700平方米;清理建筑垃圾323000立方米,加盖防尘网3421713平方米;同时,关停免烧砖厂、彩砖厂等12家,搅拌站9家,污染企业7家;拆改锅炉8台;处理黄标车228辆;硬化平交道口131条,共计78600平方米;对全镇存在室外喷漆工艺的43家企业进行了严格监管并督促其立即建立室内喷漆房,确保所有喷漆工序都在室内进行,从源头上遏制扬尘污染。

荥阳播报 王世康  
通讯员 王世康 王桂香

## 荥阳园林绿化管理中心 大气污染防治纳入工程监理

近日,荥阳市园林绿化管理中心对在建的绿化场地设置密闭围栏、进出场地车辆进行冲刷、施工物料采取集中堆放覆盖,对于栽植的绿化苗木,加大浇水降尘,绿化植物冲刷的力度,同时把大气污染防治纳入绿化工程监理工作当中,实行分包责任制,确保中心绿化施工场地达到6个100%要求。

截至目前,荥阳市园林绿化管理中心2015年上半年累计投入资金1470余万元,出动洒水车6000余车次,设置围栏1280米,清理垃圾2359立方米,铺设防尘网17万余平方米,遮阳网铺设3.6万余平方米,撒草籽35万余平方米。

荥阳播报 王世康  
通讯员 高丽娜 王宏伟

### ■大气污染防治企业样板巡礼之一

# 郑州众联混凝土有限公司董事长商广辉: 让企业发展与碧水蓝天同行

近日,荥阳市场尘治理工作进行的如火如荼,商品混凝土搅拌站均进行了集中整治,凡是没资质、环保措施不到位的一律停产整顿,此种措施一出,不少城镇企业在政府相关机关的要求下纷纷停业整改。此时,位于荥阳市广武镇的郑州众联混凝土有限公司积极响应政府号召,多措并举,将大气污染防治作为企业的一个核心工作来抓,并取得了显著成效,充分展示了一个企业的社会责任感。记者 姚辉常 荥阳播报 陈巧黎 通讯员 张玉茁 文/图

### 铁腕治污还群众蓝天白云

作为广武镇唯一一个通过层层检查,营业毫不受影响的混凝土搅拌站,郑州众联混凝土有限公司靠的不是运气。郑州众联混凝土有限公司董事长商广辉在接受采访的时候满是庆幸,先后从事过红砖厂、白灰窑等工作,在污染行业工作了十几年,他已经算是其中的老人了。这次在建立商品混凝土搅拌站初期,一直深刻认识到环保工作重要性的商广辉在几乎所有股东都不理解的情况下,坚决要求从基础做起,完全按照河南省环保要求进行厂房建设。

说着容易做着难,记者在采访中了解到,一个普通的混凝土搅拌站投资是接近600万元,然而郑州众联混凝土有限公司相应的商品混凝土厂房等全部建设完成后,总投资是1600多万元,这其中1000多万的差价均花费在防尘设施建设上。最为重要的是,为了能够保证防尘设施的建设达到应有的效果,商广辉提

出一定要一次性全套购买,以保证自家公司里的相关机械完全契合,使防尘效果达到最好,除此之外,还专门聘请了生产相关机械的场内人员进行安装,避免外行在不了解的情况下出现失误。相较于许多匆匆进行基础设施的建设,迅速走进市场的众多混凝土生产商,郑州众联混凝土有限公司正常情况下三个月的工期在商广辉的决定中延长至八个月,各种人力物力财力都是不可估计的。

### 坚持效益环境双丰收

在现场,记者了解到石料堆积处一墙之隔的生产厂房内,货车运输石子进行倾倒的时候,石子上附着的尘土就会震荡起来,如果不采取相关措施的话,尘土就会弥漫在整个厂房。高约15米的喷淋设施在每一个角落安装着,通过一天内定期进行的雾状水滴的喷洒,这个面积约3500平方米的厂房就能够保证基本的清洁。也许这些喷淋头看起来十分简单,然而,单单是为了安装喷淋,郑州众联混凝土有限公司便投资了10万元。

商品混凝土的生产,扬尘污染比较严重的还有水泥、粉煤灰、粉料等的搅拌阶段,走进生产车间明显能够发现,里边的地面上几乎没有尘土覆盖,是个材料罐,两个型号180的主机都在运行着,同时运行的还有相应配套的收尘器,这是该公司基础设施建设过程中最为大手笔的投资,这些收尘器和相应的机器绝对契合,后期生产的时候只需要进行简单的日常维护就能够保证生产环境几乎无扬尘。

“我觉得这个钱花得很值!”在接受采访时,商广辉满脸的笑容。“我们当时

特意到外边学习研究过,即使是沿海城市,他们的扬尘设备也是这个档次。”商广辉介绍,一些老厂当初基础没打好,如今即使重新投入购买收尘器等设备也达不到这种效果,或者只能满足短时间的使用,时间长了便会暴露各种问题。

高瞻远瞩是一个企业家最基本的素养,除了重视扬尘治理的工作,商广辉还安装了砂石分离机等设备,不仅能够避免混凝土运输残留物的浪费,合理进行二次利用的同时还很好地保护了环境,减少废料排放。

“修身行善,明理守法”,这是荥阳市广为推行的活动,商广辉领导着郑州众联混凝土有限公司,在扬尘治理高潮期为大家展示了一个企业的社会责任感,真正实现了修身行善。



水泥罐上安装的收尘器



工作中砂石分离器